



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟)过去一年,我省坚持因地制宜,聚焦区域特色和地方实际,积极推进美丽城市、美丽乡村、美丽河湖等创建,聚力探索“各美其美”的美丽中国建设甘肃实践。

推进美丽城市建设方面,甘南州全力打造“五无甘南”、创建“十有家园”,持续谱写黄河上游生态保护和高质量发展新篇章;平凉市全域推进生态文明建设示范创建,全力打造“康养平凉”城市名片,再

获“中国海绵城市典范”;临夏州以临夏市建设公园城市、永靖县打造蓝色黄河为重点,着力打造绿色宜居的美丽城市;武威市依托人文资源和自然禀赋,打造“天马故乡·醉美凉州”“沙海绿洲·风光民勤”等一批美丽城市亮丽名片。

推进美丽乡村建设方面,我省扎实推动“和美乡村”创建行动,实施农村改厕、改路、改水、改房、改电、改气、改厨、改院“八改”工程,深入推进农村人居环境整

治,持续开展化肥农药减量化行动,强化畜禽粪污资源化利用,有序打造美丽乡村建设试点。甘南州建成全国首家成规模高原畜禽无害化处理中心。

开展生态文明示范创建方面,卓尼县、夏河县获第七批生态文明建设示范区命名;崇信县、舟曲县获第七批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名;黄河临夏段获评全国美丽河湖优秀案例。

弘扬英烈精神 汲取奋进力量

——全省各地开展清明祭扫活动

新甘肃·甘肃日报记者

传承红色基因,赓续红色血脉。清明时节,全省各地广大干部群众通过多种形式缅怀革命先烈,弘扬英烈精神,汲取奋进力量,让革命薪火在新时代焕发蓬勃生机。

4月1日,武威市“清明祭英烈 传承英雄志”主题活动在古浪战役纪念馆举行。活动中,共青团员青年和少先队员们在中国工农红军西路军烈士陵园肃然列队,聆听革命故事,重温入党、入队誓词,并依次瞻仰烈士纪念碑并向革命先烈敬献鲜花。大家纷纷表示,在今后的学习和生活中,将继承和发扬革命先烈的崇高精神,刻苦学习,勇于拼搏,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

4月2日,由平凉市委教育工委、市委宣传部、市公安局、市退役军人事务局、共青团平凉市委联合主办的“清明祭英烈 重走长征路”思政教育主题实践活动在平凉市各地同步开展。当天,平凉市3000余名学生通过徒步追忆,敬献花篮、重温誓词、参观展馆、事迹宣讲等活动,共同开启了一场跨越时空的“对话”。在平凉市烈士陵园,英雄老兵杨建德向师生讲述穿越火线的难忘经历,让在场师生仿佛穿越到了那个战火纷飞的年代。大家全神贯注,认真听讲,不时报以热烈的掌声。“革命先烈为国家无畏冲锋,我们定当传承遗志,砥砺前行,不负期望。”平凉一中学生胡钰源说。

4月3日,张掖市在民乐县烈士墓园举行“赓续·2025·清明祭英烈”活动。苍松翠柏掩映下的民乐县烈士墓园,革命英烈纪念碑巍然屹立。10时整,伴随着雄浑高亢的旋律,全场齐声高唱中华人民共和国国歌,激荡的旋律响彻烈士墓园。在深情的《献花曲》中,14名干警稳稳抬起花篮,缓步拾级而上,将花篮敬放在烈士纪念碑前,红色缎带上“烈士永垂不朽”的金色大字熠熠生辉。

作为红军长征途经地,陇右革命重要策源地的渭源县,千山万壑间回荡着跨越时空的铿锵誓言。连日来,渭源县依托县域红色资源,组织广大干部群众和大中小学生赴坡儿红军烈士陵园、县苏维埃政府纪念馆等,开展“我们的节日·文明寄哀思”系列活动,通过沉浸式红色教育,激励广大干部群众赓续精神血脉,凝聚奋进力量。

迭部是一块红色热土,长征精神在这里熠熠生辉,革命先烈的丰功伟绩激励着一代又一代迭部儿女勇前行。近日,迭部县组织开展“赓续红色血脉 铸就时代担当”清明祭扫活动。驻军代表和学生代表分别向烈士纪念碑敬献花圈,表达对革命烈士的敬仰与缅怀之情。大家纷纷表示在以后的学习和工作中,将对先烈的缅怀转化为努力工作、勤奋学习、报效祖国的实际行动,让红色基因、革命薪火代代相传。

金昌市第三中学组织部分师生前往金昌景山陵园三角城公墓,开展“清明祭英烈”教育实践活动,深切缅怀在四川凉山森林火灾中英勇牺牲的孟兆星烈士。教师陈月动情讲述孟兆星烈士事迹,“英雄以年轻生命守护山河无恙。”金昌市第三中学钟汶



新甘肃·甘肃日报通讯员 金万贵



新甘肃·甘肃日报通讯员 王志龙



新甘肃·甘肃日报通讯员 刘建军

庆阳职业技术学院师生赴华池县南梁镇开展“清明祭英烈 重走长征路”思政教育主题实践活动。

轩同学在发言中哽咽道,“坐在明亮的教室,更应铭记这是先辈用热血换来的安宁。我们以孟兆星烈士为榜样,将个人理想融入国家发展,以奋斗书写青春。”随后,全体学生高举右拳庄严宣誓:“继承遗志,强国有我!”铿锵誓言回荡陵园……

连日来,武山县新时代文明实践中心办公室牵头组织开展“我们的节日·清明”文明实践主题活动,倡导全县广大干部群众争做文明祭扫的践行者、移风易俗的推进者、安全有序的维护者,过文明清明、树时代新风。在全县各级各类学校,开展了“清明祭英烈 重走长征路”思政教育主题实践活动中,组织师生到山丹镇4841工程烈士陵园,红一方面军长征强渡渭河纪念碑、碑化如烈士陵园参加扫墓活动,向烈士纪念碑敬献花圈并集体默哀,重温革命先烈的英勇事迹,深切感受到革命先烈为国家富强、民族解放和人民幸福而英勇奋斗的伟大精神,表达对革命先烈的追思和缅怀之情,激发了学生对革命先烈的缅怀之情与爱国热情,让红色基因在传承中得以赓续。

兰州新区基层党组织以线上、线下相结合的形式缅怀先烈,对党员干部进行爱国主义教育。中川镇倒水塘村党支部联合北坪村党支部、祥和景苑社区党支部开展“清明祭英烈,线上寄哀思”云祭祀活动,中川镇方家坡村党支部同步组织开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”主题党日活动。

在祥和景苑社区活动室,30余名党员通过

“烈士英名录”数字平台,对方志敏、向警予、陈红军等英烈进行云端献花、鞠躬默哀。云祭祀既表达对革命先烈的怀念之情,又以绿色低碳彰显时代文明。在“红色故事会”环节,社区党支部书记生动讲述英烈事迹,引导全体党员铭记党的光辉历史,高扬理想信念旗帜,让英烈精神薪火相传。

(记者 杨唯伟 田丽媛 金奉乾 倪洪建 蔡文正 谢晓玲 安东 魏晓倩)

“让无名烈士不再孤单”主题祭扫活动在兰举行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟)4月3日上午,省退役军人事务厅、兰州市退役军人事务局在兰州市烈士陵园举行“让无名烈士不再孤单”主题祭扫活动,组织党政机关、企事业单位及社会各界代表与兰州战役中牺牲的474名无名烈士“认亲”结对,通过常态化祭扫与纪念活动,让英烈精神永续传承。

活动中,大家通过擦拭墓碑、描红、敬献鲜花等形式寄托哀思、缅怀先烈。

参与活动的省市两级退役军人事务工作者纷纷表示,无名烈士诠释着信仰的力量,要以“认亲”为纽带,广泛开展守护英烈行动。

兰州新区:创新“信用+”场景应用为企业纾困解难



新甘肃·甘肃日报记者 魏晓倩

“多亏了税务部门帮助协调贷款,我们才得以按时复工!”兰州新区正荣建筑劳务有限公司法人王正荣激动地说。

兰州新区正荣建筑劳务有限公司是一家从事建筑劳务分包、劳务派遣和建筑装饰的企业,近几年纳税信用状况良好。得知该公司缺少现金流支付上游公司的材料款后,兰州新区税务局立即与其办理结算业务的中国建设银行新区支行

行取得联系,说明该公司情况。

经过银行测

算,公司授信额

度无法解决公司面临的现金流缺口。随后,新区税务局向银行提供了公司过往年度纳税信用评价结果,综合考虑之下,银行提高了公司的信用额度。

最终,通过“银税互动”项目,公司获得贷款50余万元。

兰州新区税务局提出“税务搭台、银行唱戏、纳税人受益”的合作模式,将企业的纳税信息转化为融资额度,实现“以税促信、以信换贷、以贷扶微”,帮助中小微企业以良好纳税信用获取融资支持。

2025年北京·定西宽粉专场招商推介会在京举办



本报讯(新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟)4月3日,由定西市政府主办的“甘味出陇暨2025年北京·定西宽粉专场招商推介会”在北京新发地农产品批发市场举行。定西市与新发地市场签订战略合作协议,定西宽粉集团、定西陇峰淀粉制品有限公司等与多家企业达成合作,现场签约15个招商引资项目和12个产品购销协议,签约金额53.35亿元。

定西素有“中国薯都”“中国药都”美誉,马铃薯种植面积达300万亩,产量占全国八分之一;中药材种植规模突破180万亩,当归、黄芪等道地药材享誉全国。近年来,定西以“小土豆”撬动“大产业”,推动“定西宽粉”从地方小吃升级为全国性品牌,并依托新发地市场、京东、顺丰等平台,构建“生产—加工—销售”一体化链条,2024年定西宽粉销售额突破39亿元。

活动现场,“甘味”农产品北京运营中心、定西宽粉北京运营中心揭牌成立。北京新发地农产品批发市场董事长张玉玺表示,自定西马铃薯进入新发地以来,双方合作持续深化。此次“甘味”农产品运营中心落户新发地,将借助其全国分销网络,让定西宽粉、高原夏菜、道地药材直达京津冀餐桌,并联合京东、顺丰打造电商直播基地,推动“网红流量”转化为“乡村振兴正能量”。

安定区、渭源县、临洮县等县区负责人在推介会上围绕区域特色农业和产业政策展开推介。甘肃田地白家食品公司、定西陇峰淀粉制品公司等本地龙头企业分享了“定西宽粉”破圈之路及市场前景。京东、顺丰等企业代表表示,将通过电商直播、智慧物流等创新模式,助力定西农产品走向全国。